
ОДЕЉЕЊЕ ЗА СПОЉНЕ ЦРКВЕНЕ ПОСЛОВЕ
Московске Патриjаршије

Архијереј српске Патријаршије извршио помен
руским ратним заробљеницима Првог светског рата
на превоју Вршич

Сектор за информисање ОСЦП-а, 02.08.2022. Дана 31. јула 2022. године на превоју Вршич у
Словенији, код капеле посвећене равноапостолном кнезу Владимиру, одржана је годишња
свечаност посвећена сећању на руске ратне заробљенике из Првог светског рата. 

Године 1915. у близини града Крањске Горе смештен је логор за руске ратне заробљенике, чијим
рукама је изграђен пут кроз превој Вршич. Дана 12. марта 1916. годне на једну групу затвореника
који су чистили пут обрушила се снежна лавина у којој је погинуло више од 300 људи. Током
постојања логора (1915–1917) овде је умрло око 10 хиљада затвореника од тешког рада и глади. У
знак сећања на саборце који су погинули услед лавине, руски ратни заробљеници подигли су
малу дрвену капелу у близини своје касарне. Двадесетих година XX века реконструисан је пут
кроз превој Вршич, а посмртни остаци ратних заробљеника поред ње поново су сахрањени у
масовну гробницу код Руске капеле изнад које је 30-их година прошлог века постављен мали



пирамидални обелиск са натписом „Синовима Русије“. 

По благослову Његове Светости Патријарха српског Порфирија, администратора митрополије
загребачко-љубљанске, помен руским војницима на превоју Вршич одслужио је викар Његове
Светости Патријарха српског епископ марчански Сава уз саслуживање свештенства митрополије
загребачко-љубљанске јереја Радета Деспотовића и ђакона Александра Лукића. 

„Капела на Вршичу је у физичком смислу мали део хришћанског наслеђа, делић огромног и лепог
мозаику хришћанске културе, хришћанског начина живота“, рекао је владика Сава у свом
архипастирском говору, који је пренела телевизија Храм (Српска Православна Црква). „Сви знамо
да су ову капелу подигли руски затвореници за које је она представљала изражавање њихове
потребе за црквом и молитвом. То значи да су имали потребу за љубављу Божијом, јер је сваки
храм израз љубави, тежње и потребе да се осете љубав и милост Божија. Али ово приповедање
не завршава се речима о изградњи, нити се завршава описивањем трагедије, када је богољубиви
руски народ затрпала лавина. Приповедање се наставља сећањем на обнову храма од стране
локалне заједнице, браће Словенаца, који су на тај начин сведочили своју хришћанску љубав, која
превазилази етничке и конфесионалне границе, и посведочили да је Господ коме се молимо,
Једини Господ, који је страдао за нас, био сахрањен и васкрсао. Један Бог, и за Словенце, и за
Русе, и за нас, православне Србе, и за све остале људе.“ 

Положени су венци на споменик борцима, који су се борили за слободу словенских народа и своје
последње уточиште нашли далеко од Отаџбине. 

Догађају су присуствовали: изванредни и опуномоћени амбасадор Руске Федерације у Словенији
Т. Р. Ејвазов и запослени у амбасади Русије у Љубљани; министар Владе Москве и шеф
Одељења за економске и међународне односе руске престонице С. Е. Черемин; умировљени
бискуп цељски Станислав Липовшек (Римокатоличка Црква), као и низ словеначких политичара,
предузетника и јавних личности, међу којима и бивши председник ове земље М. Кучан,
председник Словеначке националне странке З. Јелинчич, директор Међународног истраживачког
центра Другог светског рата Ј. Ујчич, председник Друштва пријатељства „Словенија – Русија“ С.
Гержина и њен заменик У. Оцвирк, градоначелник града Крањске Горе Ј. Хроват и други. 

 Меморијалну церемонију организовало је Друштво пријатељства „Словенија– Русија“. 

 *** 

Руска капела посвећена равноапостолном кнезу Владимиру налази се на надморској висини од



1611 метара на једној од падина Јулијских Алпа испод превоја Вршич, на путу који спаја
централне крајеве Словеније са западним –долином реке Соче. 

Године 1995. капела је добила статус споменика културе под заштитом државе, док је његово
подручје 2005. године претворено у меморијални-парк. 

Извор: https://mospat.ru/sr/news/89501/
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